

# 周口这三个家庭获评全国“五好”“最美”

□记者 王晨 通讯员 杨娜

**本报讯** 5月15日上午,第十一届全国“五好家庭”表彰大会在北京人民大会堂举行,我市韩平家庭被评为全国“五好家庭”。同日传来好消息,我市苏秀英家庭、孔德慧家庭被评为全国“最美家庭”。

据悉,近年来,我市各级妇联以培育和践行社会主义核心价值观为根本,面向广大家庭开展了一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样、成效显著的家庭文明创建活动,涌现出一大批典型,他们的“美”,令人动容;他们的“好”,让人心生敬佩。

## 热心公益的韩平家庭

韩平夫妻俩白手起家在外地创业,依靠诚信经营勤劳致富,为照顾年迈双亲毅然返乡再次创业。秉承睦邻友善、乐善好施的良好家风,夫妻俩致富思源不忘回报社会,先后4次为汶川灾区群众送去慰问金50多万元,并带回一名丧母女孩和一名中年妇女跟踪扶助。自2012年返乡后,三川大地扶贫济困的队伍中经常出现韩平夫妇的身影,资助贫困大学生30多名,累计为环卫工人、孤寡老人、留守儿童等捐款捐物达300多万元。

## 乐善好施的苏秀英家庭

她是地地道道的周口农民,她和蔼可亲、平易近人、深明大义、乐善好施,做了一辈子好事,帮助困难群众无数,得到人们的尊重和赞美。她的事迹在当地众所周知,是乡里邻里口中畅聊的佳话。她就是72岁的苏秀英,老人平日省吃俭用,靠种地卖菜维持生活,却把辛苦多年攒下的一万元钱,捐给当地留守儿童购买普法教育图书,她拒绝留名,不求回报。

2016年5月20日中央电视台新闻频道《新闻直播间》用2分24秒播出苏秀英为留守儿童买图书的感人事迹,中央人民广播电台也发表专题评论《为农村老大娘给留守儿童买万元书点赞》。阿里巴巴公益项目“天天正能量”颁发给她1000元奖金。而朴实的苏秀英却说:“我还没捐出多少钱,上级就要奖励我,咱坚决不能占国家的便宜,俺恁大岁数了,一辈子不图名不图利,就希望让子孙们多学点法律知识,这奖金

无论如何我都不能要。”

苏秀英经常给村里困难群众、留守儿童送米面、衣物和钱,并教育子孙多做好事。2000年她动员大儿子郭设计为村小学建12间标准教室;2017年她又将养鸡、养鸭、卖菜积攒的2000元钱资助困难学生。在苏秀英的教导带领下,一家人和睦相处,三个儿媳亲如姐妹,她的家庭也是邻里乡亲争相夸赞的“最美大家庭”。

## 幸福和谐的孔德慧家庭

孔德慧家庭是以80多岁公公婆婆为中心的五个小家庭组成,四代同堂,其乐融融,多年来一直保持着优良传统:孝敬老人、夫妻共勉、兄弟融洽、妯娌和谐。“周六”和“大年初二”是孔德慧家庭里最为幸福的日子。每周六是21口家庭成员的大聚会,由于家庭人口庞大,准备饭菜,家家有份;大年初二是孔德慧公公的生日,拜年和祝寿同步进行,近60岁的姐夫姐姐带领大家为公公婆婆献福,身体力行教会晚辈孝老爱亲。孔德慧的公公是一位有着50多年党龄的共产党员,是大家庭的“家庭党支部”的“支部书记”。在他的教育下,家里逐渐成长出9名共产党员。随着家庭成员(党员)的增多,每年都要召开几次“家庭民主生活会”,这无形中又拉近了每个小家庭之间的距离。

孔德慧的公公婆婆风雨相伴60多年,他们之间的爱也影响着家人。孔德慧兄弟姊妹四家,都在平凡的工作岗位上取得了令人欣喜的成绩:退休的姐夫是大家庭各项活动组织者;姐姐家二女儿王一文是家中最年轻的共产党员;侄媳方丽被评为“周口好人”;二哥二嫂均是中学的高级优秀教师,女儿现在德国哥廷根大学读研;孔德慧的爱人在部队服役17年,多次荣立个人三等功、受到嘉奖。



# 国际博物馆日 狗生肖文物图片展亮相我市



此次图片联展资料图

□记者 王晨 通讯员 梁军阳

**本报讯** “玉勒追随子夜风,金铃摇月吠梧桐”。在第42个国际博物馆日到来之际,为了更好地弘扬中华优秀传统文化,让文物“活起来”,市博物馆在5月18日国际博物馆日当天推出“骏犬啸天——戊戌狗年生肖文物图片联展”。据悉,这是市博物馆继“生肖猴文物图片展”“生肖鸡文物图片展”之后的第三次生肖文物图片展览。

十二生肖里,狗是人类最

好的伙伴,也是“六畜”中最早被人驯化并融入人类生活的动物。自古以来,无论农耕还是游牧,狗都担负着看家护卫、狩猎娱乐之责,与人类朝夕相处,堪称人类的好伙伴、好帮手。据悉,在市博物馆推出的“骏犬啸天——戊戌狗年生肖文物图片联展”分为四个部分:犬之由来、与人为伴、人性神犬、造物颂犬。这四个部分详细讲述了狗的演变和驯化过程,狗的种类以及相犬术的诞生,狗与农耕、游牧、世俗生活等相关内容。

## 网上追逃无所遁形 “老赖”被抓

□记者 牛勇威

**本报讯** 被沈丘县法院列入网上追逃名单的涂某,5月14日在漯河火车站购买火车票时被抓获。

5月14日16时许,沈丘县法院执行局综合科接到漯河火车站派出所打来的电话,立即派执行干警前往漯河火车站,将涂某带回并执行逮捕。

据悉,2015年,涂某因做生意向王某某借款40万元,约定半年后还款。期限届满后,涂某以资金未到位为由,提出先行支付6万元,余款34万元一个月后还清。王某某一个月后

去找涂某,却被告知涂某出差了。涂某以各种理由推脱不还钱,王某某将其告上法院。经审理,判决涂某于判决生效之日起10日内偿还王某某34万元及利息。判决生效后,涂某未履行,王某某申请强制执行。在执行过程中,涂某仍然拒绝履行判决书所确定的法律义务。涂某常年在外,行踪不定,而且经网络查控也没有发现其名下有可供执行的财产。执行干警决定对其进行网上追逃,借助公安机关的力量追查涂某的行踪。

心存侥幸的涂某怎么也没有想到,自己竟然“栽”在买火车票的过程中。

## 儿子报考警察受阻 “老赖”现身

□记者 牛勇威

**本报讯** 近日,被执行人周某带着5万元现金来到沈丘县法院主动还款。

据了解,周某2015年向马某借款4万元,因久拖不还,马某将其告上法院。经审理,依法判决周某偿还马某借款及利息共4.6万元。判决后,周某未按照判决履行还款义务,马某无奈申请强制执行。可是,周某在接到法院的执行通知书和报告财产令后,不但不及时履行,反而一走了之,断了音讯。

由于周某名下无财产可供执行,沈丘法院将其纳入失信人名单。案件无奈搁置,谁料想,周某一年后竟然主动现身。

原来,周某的儿子大学毕业后,参加招警考试,已经通过笔试,马上就要面试。由于不履行法院生效判决而被纳入全国失信人名单的,其子女在招录(聘)公务人员时受限制。这样一来,周某的儿子政审是通不过的。这下周某慌了神,他带着现金来到沈丘县法院主动还款。